

《古生物学报》常务编委会议在宁召开

1988年3月19日下午,《古生物学报》常务编委会议在南京地质古生物研究所召开,出席会议的除常务编委和编辑部人员外,还有南京地质古生物研究所所长兼中国古生物学会秘书长吴望始同志,南京地质古生物研究所编辑室主任邓龙华同志。主编李星学教授主持了会议,王俊庚同志简要汇报了《古生物学报》编辑部一年多来的工作和出版庆祝古生物学会成立60年专号的打算。此外,王俊庚同志和有关责任编辑还就1987年第6期学报出现的一些错误作了检查和分析,提出了一些改进编辑、加强校对工作的措施。常务编委们就提高学报的学术质量和出版质量以及出版庆祝中国古生物学会成立60年专号提出了许多很好的意见。

大家认为为了对外学术交流的需要,几年来学报增加了外文摘要的篇幅,这是很好的,今后应该进一步提高外文摘要的质量;学报近年来出了一些好文章,但今后还要进一步把好审稿关,以提高论文的学术水平,吸引更多更好的论文,提高学报的声望;加强编辑部的建设,提高编辑人员的素质,逐步做到制度化、规范化,并加强与出版、印刷部门的联系,努力提高出版质量。

多年来,挂靠单位中国科学院南京地质古生物研究所和主管单位中国科学院给予学报大量的人力和财力的支持,从各方面给予关心,常务编委会对此表示衷心感谢,并希望继续给予关心和支持。

《古生物学报》编辑部

中国古生物学会头足类学科组第三次学术会议简报

中国古生物学会头足类学科组第三次学术会议于1988年4月2日至6日在安徽屯溪召开。来自全国12个省(区)的34位代表出席了会议,代表中大多是科研、教育、生产等部门的中坚力量。会议召开期间,正值中国古生物学会名誉理事、头足类学科组第一届组长、中国头足类学科带头人赵金科教授逝世一周年,为了纪念他对中国头足类学科事业和培养头足类学科人才方面作出的卓越贡献,全体代表在会议开始时向赵金科教授致哀。

会议共收到学术论文(摘要)17篇,这些论文代表了头足类学科的研究现状,反映了当前头足类学科的研究水平。在会上交流的14篇论文中,2/3的文章涉及头足类古生态方面的研究,其中陈均远的《奥陶纪头足类壳体的水深学信息及海平面位置年代学的初探》,王义刚的《中国三叠纪菊石的古生态学概论》引起了与会者的极大兴趣。代表们围绕头足类古生态学方面的有关问题展开了热烈的讨论,气氛活跃。与会代表深感头足类学科在地质学上的作用已不只是限于传统的生物地层方面,在古生态学方面也大有可为,并有其自

身的特点。这充分表明了头足类学科的研究领域也与古生物学中其它学科一样,已跨出了传统的研究范畴。

在当前改革的年代里,古生物学也面临着如何为经济建设服务的问题,张日东提交的《论头足类化石岩层的工业利用》一文,给会议送来了清新的空气,为会议增添了时代的特色。

在学术交流之后,会议进行了学科组的换届选举。经过到会代表的充分酝酿和协商,最后以无记名投票的方式进行差额选举。新当选的头足类学科组成员有11名,他们是(以姓氏笔划为序):

王义刚,王尊周,齐敦伦,李学森,肖世禄,杨守仁,杨逢清,邹西平,陈挺恩,徐光洪,赖才根。

组长:王义刚

副组长:赖才根

秘书:邹西平

会议决定王义刚、赖才根代表头足类学科组作为中国古生物学会理事候选人。

邹西平 供稿